
 

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη επίλυσης των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί με τις ανανεώσεις στις 
άδειες διαμονής με ευθύνη του Υπουργείου» 
 
Η περίοδος της πανδημίας σε συνδυασμό με τις κυβερνητικές πολιτικές σε θέματα που σχετίζονται με τις ανανεώσεις 
όσων αδειών διαμονής εμπεριέχουν εισοδηματικά κριτήρια με βάση τον Κώδικα Μετανάστευσης, έχουν δημιουργήσει 
σημαντικά προβλήματα σε μεγάλο αριθμό μεταναστών που ζουν και εργάζονται επί χρόνια στη χώρα. 
 
Πιο συγκεκριμένα μετανάστες με άδειες διαμονής όπως αυτές των επί μακρόν διαμενόντων, των συζύγων ελλήνων 
πολιτών αλλά και της ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητας αντιμετωπίζουν προβλήματα με τις ανανεώσεις των 
τίτλων τους καθώς ο περιορισμός της οικονομικής δραστηριότητας, πέραν των οικονομικών προβλημάτων, 
δημιούργησε και ζητήματα με το τυπικό σκέλος για τα οποία η Κυβέρνηση αδρανεί. Ο περιορισμός των εσόδων και το 
γεγονός ότι τα επιδόματα που δόθηκαν δεν προσμετρούνται για την επίτευξη των ελάχιστων εισοδηματικών 
απαιτήσεων του νόμου, αναγκάζουν πολλούς μετανάστες να μεταπέσουν σε πιο αδύναμους τίτλους διαμονής ή και να 
απολέσουν  σε κάποιες περιπτώσεις οριστικά τη δυνατότητα διαμονής τους. 
 
Επιπλέον παρατηρείται σε πολλές περιπτώσεις οι Διευθύνσεις Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των Αποκεντρωμένων 
Διοικήσεων, κυρίως περιφερειακών, να υπολογίζουν με διαφορετικό τρόπο το ελάχιστο εισόδημα που απαιτείται για 
την ανανέωση.  
 
Σε κάποιες περιπτώσεις υπολογίζουν το απαιτούμενο εισόδημα με βάση τον μεικτό μισθό του ανειδίκευτου εργάτη ενώ 
προσμετρούν το ετήσιο καθαρό εισόδημα του ενδιαφερόμενου, ενώ σε άλλες υπολογίζουν την απαιτούμενη βάση με 
δεκατέσσερις (14) μισθούς, και όχι δώδεκα (12), ετησίως. 
 
Με τις πρακτικές αυτές εντείνεται το αίσθημα ανασφάλειας, ανθρώπων που διαμένουν επί πολλά χρόνια ή και δεκαετίες 
νομίμως στη χώρα, λόγω της έκπτωσής τους από συγκεκριμένους τίτλους διαμονής και μάλιστα ενώ έχει προηγηθεί 
μια περίοδος δυόμιση ετών που οι συνεχείς παρατάσεις αλλά και η έλλειψη ενημέρωσης για τις προθεσμίες υποβολής 
αίτησης ανανέωσης της άδειας, όταν ξεκίνησε η διαδικασία, δημιούργησαν διάφορα προβλήματα. 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 
 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να ληφθεί υπόψη η μείωση των εισοδημάτων που επέφερε η διαχείριση της 
πανδημίας και να αποκατασταθεί η άδικη έκπτωση από  τους τίτλους διαμονής για τους ανθρώπους αυτούς που ζουν 
και εργάζονται επί δεκαετίες στη χώρα; 
 
2.Ποια μέριμνα θα λάβει ώστε να είναι ομοιογενής η κατάρτιση των εισοδηματικών κριτηρίων από τις Δ.Α.Μ. ανά την 
επικράτεια; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γιώργος 
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